

Országgyűlés
Mentelmi Bizottság

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: H/4092

Érkezett: 2023 MÁJ 22.

országgyűlési határozati javaslat
kezdeményezése

Kövér László

az Országgyűlés elnöke
részére


Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 80. § (1) bekezdése alapján „**Dr. Hadházy Ákos országgyűlési képviselő mentelmi ügyében**” címmel – az Egri Járásbíróság 22.Bpk.123/2023/6. szám alatti megkeresése szerinti magánvádas büntetőüggyel kapcsolatban – a mellékelt országgyűlési határozati javaslatot kívánom benyújtani.

Budapest, 2023. május 22.

Tisztelettel:


Dr. Hargitai János
a bizottság elnöke



Országgyűlés
Mentelmi Bizottság

Országgyűlési határozati javaslat

Az Országgyűlés
.../2023. () OGY
h a t á r o z a t a

Dr. Hadházy Ákos országgyűlési képviselő mentelmi ügyében

Az Országgyűlés dr. Hadházy Ákos országgyűlési képviselő mentelmi jogát az Egri Járásbíróság 22.Bpk.123/2023/6. számú átiratával érintett ügyben nem függeszti fel.

INDOKOLÁS

Az Egri Járásbíróság 22.Bpk.123/2023/6. számú átiratában indítványozta dr. Hadházy Ákos országgyűlési képviselő mentelmi jogának felfüggesztését rágalmazás vétsége miatt.

Az indítvány szerint E. I., Pétervására polgármestere tett feljelentést 2023. március 7-én dr. Hadházy Ákossal és négy társával szemben a Btk. 226. § (1) bekezdésébe ütköző és a (2) bekezdés b) pontja szerint minősülő, nagy nyilvánosság előtt elkövetett rágalmazás vétsége miatt.

A feljelentő előadta, hogy dr. Hadházy Ákos 2023. január 23-tól kezdődően 2023. március 1-jéig a Facebook oldalán számos, a becsülete csorbítására alkalmas – és valótlan – tény állító, illetve ilyen tényre közvetlenül utaló kifejezést tartalmazó írást tett közzé, melyeket a többi feljelentett a saját Facebook oldalán megosztott.

A feljelentésben részletesen ismertetett, a feljelentő által sérelmezett állítások a következők.

1. 2023. január 23-án dr. Hadházy Ákos Pétervásarán vett fel egy videót és tette közzé a Facebook oldalán az alábbi kísérő szöveggel: *„Ez kérem egy kacsalábon forgó „falusi szálláshely”, amire 50 millió forint(!) EU-s támogatást kapott Pétervására fideszes polgármestere. A jelek szerint itt tölti betegszabadságát is... E. I.-t MUNKAI DŐBEN találtam a jakuzzis, tornyos kastélyocskában, egy helyi kísérőm szerint a parkolóban a szolgálati Opel állt. A fideszes városvezető azt is mondta, hogy éppen takarít. Bár múlt kedden, kora délután jártam ott, szerinte nem volt munkaidőben, mert „egyfajta betegszabadságon” van. Reméljük, hogy ez nincs így, mert akkor ez táppénzcsalás*

gyanús... 50 millió forint nagyon sok pénz, van, aki egész életében nem lát ennyit (...). Persze ezen felül az E. család még további több mint 58 millióhoz jutott (...). A polgármester arra nem válaszolt, hogy a helyi adóbevételt akarta-e növelni a beruházással, de szerinte minden rendben van, hiszen láthattam, hogy a „projekt megvalósult”, tehát nem történt lopás. (...) A luxusvillának kinéző „falusi szálláshely” egyébként valóban működik szállásként is, foglalható a szallas.hu oldalon, és van néhány pozitív visszajelzés is. A polgármester egyelőre nem ott lakik, bár mint láttuk, ott tölti a betegszabadságát. Persze, azt is jó tudni, hogy ezeket az EU-s projekteket csak öt évig kötelező fenntartani, utána nyugodtan lehet azt mondani, hogy befuccsolt a vállalkozás, inkább használjuk lakásként...” A feljelentő szerint dr. Hadházy Ákos az általa írtakkal a becsülete csorbítására alkalmas módon, valótlanul azt állította, illetve ilyen tényre közvetlenül utalt, hogy felmerül a gyanúja, hogy több bűncselekményt, illetve visszaélést követett el, így egyrészt táppénzcsalást; másrészt egyértelműen arra utalt, hogy visszaélésszerűen valósult meg a hivatkozott beruházás, illetve az egész beruházás arra irányult, hogy a feljelentő EU-s pénzből magának és a családjának építtessen házat.

2. A feljelentő sérelmezte dr. Hadházy Ákos 2023. január 24-én nyilvánosan közzétett Facebook-bejegyzését is, amely arra utalt, hogy a Magyar Falu program keretében visszaélésszerűen, bűncselekmény, korrupció eredményeként vásárolt meg a vadásztársaság egy „méregdrága pick-up terepjárót”, a feljelentőt mint a „hatalomhoz lojális komát” kifizetve.

3. Sérelmezte továbbá a feljelentő azt a dr. Hadházy Ákos által 2023. január 25-én közzétett Facebook-bejegyzést is, miszerint az RTL híradó azt is kiderítette, hogy „E. I. az eddig tudott ötven millió felül 13 milliót kapott a jakuzzi és a kerti konyha kialakítására. És azt is, hogy a polgármester – micsoda véletlen – tagja volt az erről döntő testületnek.” A feljelentő állítása szerint a híresztelés valótlan, a döntéshozatalban nem vett részt, csupán a javaslattevő szervezetben – az Észak Hevesi 33 Vidékfejlesztési Közhasznú Egyesületben – tag és elnök, melynek keretében csupán egyetlen szavazattal rendelkezik. Azonban a támogatásról szóló döntést Budapesten az Irányító Hatóság hozza meg, amihez a feljelentőnek „semmi köze”, ugyanakkor véleménye szerint dr. Hadházy Ákos ismételt visszaélés, bűncselekmény elkövetésének látszatát keltette.

4. A feljelentő sérelmezte dr. Hadházy Ákos 2023. január 28-án közzétett írását is, miszerint: „A fideszes polgármester feleségének a cége a tulajdonosa annak a horgásztónak Pétervásárán, amire a „horgászegyesület” 65 millió forint EU-s támogatásból építette ezt a vityillót. (...) (...) az RTL híradója szerint az EU-s támogatásokról egy olyan testület döntött, amit maga E. I. vezet.” A feljelentő szerint a képviselő valótlanul állította, hogy az EU-s támogatásokról olyan testület döntött, amit ő vezet és ezzel tényként állítja, hogy törvénytelenység valósult meg, azt a hamis látszatot keltve, hogy mindezzel összefüggésben a beruházás nem csak, hogy szükségtelen volt, de egyenesen visszaélés és bűncselekmény is megvalósult, hiszen a felesége cégének a tulajdonában álló horgásztávon valósult meg EU-s támogatásból. Ezzel szemben a valóság az, hogy a hivatkozott testület, amit a feljelentő vezet, nem döntéshozó, csupán javaslattevő és a döntést az Irányító Hatóság hozza meg minden támogatás kapcsán.

5. A feljelentő által sérelmezett valótlan állítást, miszerint az EU-s támogatásokról olyan testület döntött, amit ő vezetett, dr. Hadházy Ákos a 2023. január 30-án Facebook oldalán közzétett írásában megismételte.

6. A feljelentő szerint dr. Hadházy Ákos 2023. január 31-én a Facebookon közzétett írásában azt állította továbbá, hogy a polgármester, illetve a családja a helyieket nem engedi oda horgászni a tóhoz, illetve újból megismételte azt a valótlan állítást, hogy az EU-s pénzekekről döntő testület tagjaként nyerte volna el a polgármester a támogatást.

7. A feljelentés szerint dr. Hadházy Ákos 2023. február 4-én a Facebookon közzétett írásában a következőket állította: *„Fura videót tett közzé Pétervására polgármestere, aki szerint fogunk még találkozni és akkor könyörögni fogok. Úgy cáfolja a vele folytatott beszélgetés videóját, hogy nem cáfol semmit, (...). Nem lát kivetnivalót abban, hogy a család úgy jutott mintegy 110 millió forint EU-s támogatáshoz, hogy ő közben benne van az erről döntő testületben. (...) Nincs semmi baj azzal, hogy az általa vezetett VÁROSI vadásztársaság 7 milliót kap egy általa használt pick-up terepjáróra és a családi tavat működtető egyesület 5 milliót egy halórzó terepjáróra a MAGYAR FALU programból.”*

8. A feljelentés szerint dr. Hadházy Ákos 2023. február 12-én a Facebookon közzétett írásában a következőket állította: *„(...) Önmagában SEMMI baj nincs azzal, ha valaki gazdag. – Az már nagyobb baj, ha ez a gazdag ember egyben fideszes polgármester és a családja több projektben összesen 120 millió forint EU-s támogatást kap, ebből ő maga 65 milliót kéttornyos, jacuzzis falusi szálláshelyre. És ide vehetjük a saját horgásztavuk 60 millió támogatását is. Az még nagyobb baj (talán ez a legnagyobb), ha polgármesterként tagja volt az ilyen projektekről döntő testületnek – márpedig itt erről van szó.”* A feljelentő szerint ezek az állítások tényszerűen cáfolhatók.

9. A feljelentő szerint dr. Hadházy Ákos 2023. február 21-én a Facebookon közzétett írásában azt állította, hogy *„Pétervására polgármestere SAJÁT TESTVÉRENEK adta el az EU-S PÉNZEKET ELOSZTÓ KAMUSZERVEZET SZÉKHELYÉT. A 2018-as testületi ülés jegyzőkönyve szerint ráadásul az ár igen akciós volt – egy bátrabb képviselő nem is szavazta meg a 7,5 millió vételárát, mert ő tízmilliót tartott volna reálisnak. E. I. persze „elfogultság miatt” nagylelkűen nem szavazott. Nyilván így tett akkor is, amikor az Észak Heves 33 Npkft. ülésein arról döntöttek, hogy melyik családi vállalkozása mennyi pénzt kap.”* A feljelentő szerint valótlan és becsületsorbító állításokról van szó, az eladásról az önkormányzati képviselőtestület döntött, az értékesítés ingatlankereskedőn keresztül történt, ingatlanértékelés alapján meghatározott ár fölött.

10. 2023. március 1-jén dr. Hadházy Ákos a Facebook oldalán nyilvánosan közzétett írásában a következőket állította: *„Nem fogják elhinni, hová vezetnek azok a földutak Pétervására határában, amit az önkormányzat 140 millió EU-s pénzből javíttat ki. Hát véletlenül pont a polgármesteri család kacsalábon forgó falusi szálláshelyéhez és horgásztavához, amikre eddig összesen már 180 millió forintot kaptak (és ahol a szegény polgi betegszabadságon takarított). Én jártam Pétervásárán és azt javasolnám a polgármester úrnak, hogy inkább a belterületi utakra koncentráljon, ha ennyi a pénzük.”* A feljelentő szerint dr. Hadházy Ákos becsületsorbítóan közvetlenül utal arra, hogy célzottan a családja tulajdonában álló szálláshelyhez és horgásztóhoz vezető utak lettek EU-s támogatásból felújítva, illetve a tényeket elferdítve, azt a hamis látszatot kelti, hogy az EU-s támogatás felhasználása önös célra történt.


A Mentelmi Bizottság az ügyet a 2023. május 22-i ülésén megtárgyalta. Dr. Hadházy Ákos az ülésen nem jelent meg.

A Mentelmi Bizottság az ügy érdekében úgy döntött, hogy követi a magánvádas bűncselekmények esetén fennálló, a mentelmi jogot fenntartó gyakorlatát, amely a mentelmi jog célját, továbbá az Országgyűlés, illetve a képviselők zavartalan munkavégzését biztosítja. Mindezekre tekintettel a szavazás során – 6 igen szavazattal, egyhangúan – a mentelmi jog fenntartására vonatkozó indítvány kapott többséget, ezért a Mentelmi Bizottság javaslata az, hogy az Országgyűlés

dr. Hadházy Ákos országgyűlési képviselő
mentelmi jogát az adott ügyben ne függesse fel.

Előadó: dr. Hargitai János

Budapest, 2023. május 22.



Dr. Hargitai János
elnök